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České právo a informační 
technologie 2011

Václav Stupka

Ve dnech 15. – 19. září 2011 proběhl 
již třetí ročník české konference věno-
vané právu informačních a komunikač-
ních technologií a  právní informatice 
pod názvem České právo a  informační 
technologie 2011, kterou ve spolupráci 
s  partnery pořádá Ústav práva a  tech-
nologií Právnické fakulty Masarykovy 
univerzity. Místem konání byl Sport-V-
Hotel v malebných Hrotovicích na Tře-
bíčsku.

Přínosem a  předností této konfe-
rence je zejména její multidisciplinarita 
zajištěná účastí nejen akademiků zvuč-
ných jmen, ale také lidí se zkušenostmi 
z  praxe a  dalších odborníků z  různých 
oborů, kteří poskytli neprávnický pohled 
na danou problematiku. Konference 
si i  letos stanovila za cíl vyvolat dialog 
mezi zástupci právníků i neprávnických 
profesí za účelem předávání praktických 
i teoretických poznatků.

Hned první den konference nabíd-
nul účastníkům k diskusi vysoce aktuální 
témata z oboru práva IT. 

Plenární panelové diskuse na téma 
Elektronický spis a  datové schránky 
se účastnil František Korbel, Tomáš 
Lichovník, Pavel Mates a  Vladimír 
Smejkal. Nosným tématem diskuse byla 
vysoce aktuální otázka zavádění prvku 
elektronického spisu do české justice 
a související právní a praktická úskalí.

Po krátké přestávce si účastník mohl 
vybrat z nabídky dvou odborných sekcí. 

Ta první, která se věnovala oblasti 
kybernetické bezpečnosti, nabídla různé 
pohledy na probíranou problematiku. 
Účastník se mimo jiné mohl dozvědět, 
co se považuje za kritickou infrastruk-
turu informačních a  komunikačních 
technologií a proč je důležitá její kyber-
netická bezpečnost, jaké jsou zkušenosti 

z  provozu Národního CSIRT týmu 
České republiky, či jaké jsou společenské 
a právní souvislosti vzniku velkých bez-
drátových senzorových sítí. 

Druhá sekce s názvem Právní před-
pisy a  literatura online v  první řadě 
poskytla prostor zástupcům tvůrců 
právních informačních systémů ASPI, 
Codexis, Beck-online a  Fulsoft k  pre-
zentaci jejich produktů. Dále se účastník 
dozvěděl, jaké právní informace může 
dohledat na webu Poslanecké sněmovny 
ČR, či jaké jsou novinky v oblasti práv-
ních informačních systémů v mobilních 
zařízeních.1

První položkou na programu dru-
hého dne konference byla stejně jako 

první den plenární diskuse, tentokrát 
na téma rekodifikace autorského práva. 
Členy panelu byli Jiří Čermák, Pavel 
Koukal, Vít Richter a Ivo Telec. V dis-
kusi se panelisté zaměřili zejména na 
problematické otázky aktuální úpravy 
autorského práva a  na možnosti jeho 
aktualizace. Konkrétně se diskuze 
zaměřila mj. na otázky tzv. osiřelých děl, 
kolektivní správy a veřejných licencí. 

Druhý den byly na výběr celkem tři 
odborné sekce se zajímavými tématy. 
První z  nich byla zaměřena na aktu-
ální otázky elektronických financí. Mezi 
probíraná témata patřily například 
otázky regulace subjektů podle legisla-
tivy platebního styku nebo právní úprava 
a praxe elektronizace daňové správy na 
Slovensku. Druhá sekce se věnovala 
mimořádně aktuální otázce data reten-
tion, zejména se pak mluvčí zaměřili 
na způsob úpravy této oblasti v českém 
a  americkém právu a  také na úrovni 
Evropské unie.  V  třetí sekci se disku-
tovalo o  možnostech online vyhledá-
vání judikatury zejména na webových 
stránkách Nejvyššího soudu, Nejvyššího 
správního soudu a v databázi rozhodnutí 
Ústavního soudu. 

1 Příspěvky některých diskutujících jsou publiko-
vány v sekci Novinky a Diskuze tohoto čísla Revue.

Mimo formální aktivity konfe-
rence účastníkům nabídla také mož-
nost seznámení a  neformálních diskusí 
na rozličná témata při večerních spole-
čenských aktivitách. Jednoznačně tak 
lze shrnout, že letošní konference byla 
úspěšná a  dosáhla svého cíle. Účast-
nili se jí odborníci z mnoha oborů, kteří 
diskutovali velice aktuální témata práva 
informačních a komunikačních techno-
logií. Plenární diskuse i  odborné sekce 
tak nabízely účastníkovi možnost sezná-
mit se s  různými pohledy na probíraná 
témata, jejich posouzení a  vytvoření 
a  formování vlastního názoru. Konfe-
renci proto lze považovat za akci, která 
představuje značný přínos pro všechny 
zúčastněné.

Cyberspace 2011:  
Facebook, data retention  
a elektronické finance

Libor Kyncl

Dne 25. a 26. listopadu 2011 se na Práv-
nické fakultě Masarykovy univerzity 
konal devátý ročník mezinárodní kon-
ference Cyberspace 2011. Konference 
Cyberspace tradičně, jako každý pod-
zim,1 přivedla k jednacímu stolu akade-
miky a praktiky z mnoha různých oborů. 
Každý z právníků, sociologů, psychologů, 
odborníků na oblasti počítačové bezpeč-
nosti a ochrany dat, se z pohledu svého 
vlastního oboru zabývá kyberprostorem 
a elektronizací různých oblastí společen-
ského života. Multioborové pojetí kon-
ference přináší jednotlivým výzkum-
ným týmům synergický efekt, neboť si 
mohou na formální i  neformální bázi 
vyměnit cenné zkušenosti z  jednotli-
vých výzkumů. Oproti minulému roč-
níku na konferenci přibyly nové mimo-
řádné sekce Facebook a Data Retention. 
Stejně jako minulý rok součástí konfe-
rence byly nové sekce eFinance a Legal 
Informatics.

Matěj Myška při v reakci na úvodní 
přednášku Mladena Vukmira „Seman-
tic Changes in Art and Copyright Ter-
minology in Digital Environment and 
Change of the Role of Law in Digital Soci-
eties“, konstatoval, že systémy DRM se 
v  dnešní době jeví jako nepoužitelné. 
Systémy DRM, Digital Rights Mana-
gement slouží ke správě a  k  ochraně 
digitálního obsahu proti neautorizova-
nému použití, např. kopírování. Jedná 
se o  metodu, kterou může autor nebo 

1 O Cyberspace 2010 lze nalézt více info na 
Kyncl, L. Sexting, eGovernment a závislost na po-
čítačových hrách aneb rozmanitost na konferen-
ci Cyberspace 2010. Revue pro právo a technologie. 
2010, r. 1, č. 2, s. 4 – 5.
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